ATIVIDADES COM FOCO NO ACOMPANHAMENTO DAS APRENDIZAGENS

j_] HABILIDADE:

EFO8BMAO06 - Resolver e elaborar problemas que envolvam
cdlculo do valor numérico de expressdes algébricas,
utilizando as propriedades das operagdes.

Conteldo das atividades:

[
Atividade 1, 5, 6, 10 e 11: PROBLEMAS COM EXPRESSOES
ALGEBRICAS

Atividade 2, 4, 8 e 9: RELACIONAR EXPRESSOES E
PROPRIEDADES ALGEBRICAS A FIGURAS GEOMETRICAS
Atividade 3 e 7: EXPRESSOES ALGEBRICAS
o) Atividade 12: EQUAGOES DE 1° GRAU E MODELAR SITUAGOES POR

8 A N o MEIO DE EQUAGOES DO 1° GRAU/SISTEMAS DE EQUAGOES DO 1°
GRAU COM DUAS INCOGNITAS
Atividade 13: MODELAR SITUAGOES POR MEIO DE EQUAGOES DO
1° GRAU/SISTEMAS DE EQUAGOES DO 1° GRAU COM DUAS
INCOGNITAS/INEQUAGOES E SUAS SOLUGOES
Atividade 14: EQUAGOES DE 1° GRAU E MODELAR SITUAGOES POR
MEIO DE EQUAGOES DO 1° GRAU/SISTEMAS DE EQUAGOES DO 1°
GRAU COM DUAS INCOGNITAS/CONCEITO DE PLANO
Atividade 15: ELEMENTOS DE UM POLIGONO E SUA
NOMENCLATURA/RELAGAO ENTRE O NUMERO DE LADOS E O
NUMERO DE DIAGONAIS DE UM POLIGONO CONVEXO QUALQUER
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ATIVIDADES COM FOCO NO ACOMPANHAMENTO DAS APRENDIZAGENS

ESCOLA: ‘ PROFESSOR(A):

ESTUDANTE: TURMA:

Os televisores com grandes telas se popularizaram e
conquistaram os consumidores. Mas poucos sabem que a
medida dessas TVs é definida por sua diagonal. Assim, um TV
i de 32" (32 polegadas) tem a sua diagonal com esse
comprimento. Como 1 polegada equivale a 2,54 cm, a férmula
C = 2,54 - P transforma polegadas em centimetros, com C
representando a medida em cm e P, a medida em polegadas.

De acordo com as informagdes apresentadas, uma televisdo com
diagonal de 127 cm mede:

a) 32 polegadas.
b) 40 polegadas.
c) 42 polegadas.
d) 50 polegadas.
e) 60 polegadas.

BANCO DE ATIVIDADES — MATEMATICA

Pedro possuia um aquario em formato de um cubo com aresta
medindo x cm, que foi quebrado durante a limpeza. Ao comprar um
novo aquario, optou por um cubo de arestas com medidas 5 cm
maiores que as arestas do aquario anterior.

Considerando que o volume V de um cubo de aresta a é calculado por V

= @3, podemos afirmar que expressdo algébrica que representa o volume

do novo aquario é igual a:

a)x3+ 125

b) x3 — 125

c) x> + 15x% + 75x + 125
d) x3> — 15x* + 75x — 125
e)x®+x*+x+ 125
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ESCOLA: ‘ PROFESSOR(A):

ESTUDANTE: TURMA:

Uma empresa produz pegas automotivas que sdo vendidas a
RS 50,00 cada unidade. O custo fixo mensal dessa empresa é
de RS 20 000,00 e o custo variavel é de RS 30,00 por peca
produzida. O lucro de uma empresa é calculado pela diferenca
entre o total de vendas e o total de custos. Considerando-se
gue essa empresa produziu e vendeu n pegas em determinado
més, o seu lucro pode ser representado pela expressdo
algébrica:

a) 50n —20 000 + 30n
b) 30n — 20 000

c) 50n — (20 000 - 30n)
d) 50n — (20 000 + 30n)
e) 50n — 20 000

BANCO DE ATIVIDADES — MATEMATICA

A grande parte dos jogos de tabuleiro traz, entre seus itens, um
dado de 6 lados —denominado, em Matematica, de “cubo”. Sabe-
se que o cubo apresenta todas as arestas com a mesma medida e
gue a drea total é calculada pela soma da area de suas faces.

De acordo com essas informagdes, podemos dizer que a area total de um

dado com aresta medindo a, em centimetros, é

a) 6a?2 cm?.
b) a2 cm?.
c) 6a® cm?2.
d) a®> cm?.

e) 6a% cm?2.
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ESCOLA: ‘ PROFESSOR(A):

ESTUDANTE: TURMA:

O auditério de uma escola tem lugares dispostos em n colunas e
n fileiras, totalizando n? lugares, pois n - n = n®. Por motivos
de seguranca, a capacidade desse auditdrio foi diminuida em 1

) o
coluna e 1 fileira, passando a ser composto por
(n — 1) colunas e (n — 1) fileiras. Assim, a quantidade de lugares
desse auditdrio passou a ser de:

a)n®—1

b)jn*—n —1

on®+2n+1

dn*—2n+1

e)n?—-2n-1
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O volume V de uma piscina em formato de um paralelepipedo
pode ser calculado multiplicando-se suas dimensdes, ou seja, V =
a-b-c com asendo seu comprimento, b, sua largura e c, sua
profundidade.

Sabendo que 1 m3 equivale a 1 000 litros, uma piscina com 15 metros
de comprimento, 10 metros de largura e 2 metros de profundidade
tem capacidade de:

a) 300 litros.

b) 3 000 litros.

c) 30 000 litros.

d) 300 000 litros.
e) 3 000 000 litros.
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ESCOLA: ‘ PROFESSOR(A): H A quantidade (d) de diagonais de um poligono depende da
ESTUDANTE: ' TURMA: guantidade (n) de lados desse poligono, definida a expressdo
algébricad = nw-3)

Uma pequena empresa de salgados vende cada unidade de Um heptagono possui:

seus produtos a RS 5,00. O custo fixo mensal dessa empresa é

de RS 2 000,00 e o custo varidvel é de RS 2,00 por salgado a) 28 diagonais.
74 produzido. Sabendo que o lucro de uma empresa é resultado b) 14 diagonais.

de suas vendas menos o total de seus custos, entre fixo e c) 12 diagonais.

variavel, concluimos que essa empresa, ao produzir e vender x d) 10 diagonais.

salgados em certo més, teve um lucro que pode ser escrito por: e) 7 diagonais.

a) 5x — (2000 + 2x)
b) 2x — 2 000
c) 5x — (2000 — 2x)
d) 5x — (2 000 — 3x)
e) 5x — 2000
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ESCOLA: PROFESSOR(A):

ESTUDANTE: TURMA:

A maior piramide do Egito, e do mundo, é a piramide de
Quéops, em Gizé. Ela apresenta uma base quadrada com lados
medindo 230 metros de comprimento. No texto a seguir,
podemos obter maiores informacgdes sobre ela.

“Construida por ordem do faraé Khufu — que reinou entre 2.509 e
2.483 a.C. —, a piramide tem 139 metros de altura e, durante mais
de trés milénios, foi a construcao mais alta do planeta. Mesmo hoje,
nao ha consenso sobre como foi construida, nem se sabe se ha
camaras a serem descobertas em seu interior.”

Fonte: Cientistas encontram cadmara vazia dentro da maior pirdmide do Egito. Jornal El Pais.
Disponivel em: https://brasil.elpais.com/brasil/2017/11/01/ciencia/1509537816 384789.html. Acesso
em: 6 out. 2021.

A A-h
O volume V de uma piramide pode ser calculado por V = — com

A representando a drea de sua base e h, sua altura. Com base nos
dados do texto e do enunciado, o volume da piramide de Quéops é
de:

a) 2451033 m3,

b) 2 451 033 000 m?.

c) 2451 333 m3.

d) 24 510 333 m?.

e) 245 103 333 m3.
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10

a)x
b) x
c)x
d) x

e)x

Duas amigas estudando Matematica estavam conferindo os
valores de alguns quadrados perfeitos, como: 72 = 49. De repente,
uma delas percebeu que 6 (uma unidade a menos do que 7)
multiplicado por 8 (uma unidade a mais do que 7) é igual a 48,
uma unidade a menos que o 49, e se perguntou: “Serd que isso
ocorre para os demais niumeros também?”. Fazendo alguns testes,
percebeu que sim, pois 52 =25 e

4 - 6 = 24. Considerando o nimero x, elas poderiam generalizar
essa situacao com as expressoes:

x = xfe(x + D(x—1) = x* -1
x =x*e(x+ D(x—-1) = x> +x—1
x =x*e(x+ D(x—1) = x> + 2x—1
x =xfe(x + Dx—1) =x*+ 1
x =xfe(x + D(x—-1) = 2x—1



https://brasil.elpais.com/brasil/2017/11/01/ciencia/1509537816_384789.html
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ESCOLA: PROFESSOR(A): Uma empresa que vende planos de telefonia celular oferece a
, 12 seus clientes duas opgbes, uma para quem utiliza poucos minutos
ESTUDANTE: TURMA: por dia e outra para quem utiliza muitos minutos por dia, de

acordo com a tabela a seguir.

Parte fixa Parte variavel
Quando deixamos um objeto cair de uma certa altura, notamos Plano A RS 30,00 RS 0,50 por minuto de uso
gue sua velocidade aumenta a medida em que se aproxima do Plano B RS 50,00 RS 0,30 por minuto de uso

solo. Esse tipo de evento foi estudado, inicialmente, pelo fisico

. - . - Fonte: Empresa de telefonia [dados ficticios].)
Galileu Galilei, que percebeu que a massa do objeto nao

interfere no seu tempo de queda, ou seja, se soltarmos um Assim, sobre os planos de telefonia celular A e B, podemos concluir que:
pedacinho de giz ou um apagador da mesma altura, ambos
11 atingirdo o chdo no mesmo instante, desprezando-se a a) o plano A é mais vantajoso do que o plano B para uso acima de 100
resisténcia do ar. A formula que relaciona a altura (H) em minutos.
metros de um ObJ'ZEtO solto e seu tempo de queda (t) em b) o plano A é mais vantajoso do que o plano B para uso abaixo de 100
segundos é H = %, com g sendo a aceleracdo da gravidade minutos.
igual a 10 m/s®. Dessa forma, um objeto que demora 3 c) o plano A e o plano B sdo igualmente vantajosos para uso de qualquer
segundos para atingir o solo foi solto de uma altura de: quantidade de minutos.
d) o plano B é sempre vantajoso, independentemente da quantidade de
a) 3 metros.

minutos usados.
b) 10 metros.

c) 15 metros.
d) 30 metros.
e) 45 metros.

e) o plano A é sempre vantajoso, independentemente da quantidade de
minutos usados.
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Um bairro serd planejado de maneira que padaria, mercado e
(1 academia, estejam alinhados, conforme podemos verificar no
plano cartesiano a seguir.

Yy
A

ESCOLA: ‘ PROFESSOR(A):

ESTUDANTE: TURMA:

5_— i
L . .- Academia
Uma funcionaria de uma loja de roupas recebe seu saldario em e
duas partes: uma fixa e outra varidvel, em forma de comissao. (e S B
‘{3 Quanto mais roupas a funciondria vender por més, maiorserdo | | R SO SO NS 70 SO SO SO
seu saldrio. Na tabela a seguir, podemos ver os valores P |

combinados no ato de sua contratagao.

i Mercado

Parte fixa RS 1 000,00 por més
Parte variavel 10% sobre o total de vendas i

Padaria | | |

(Fonte: Loja de roupas [dados ficticios].)

Dessa maneira, a inequagdo que nos permite calcular o valor x que
a funciondaria deve vender para receber um saldrio maior do que RS
5 000,00 por més é:

a) 1000 + 10x > 5 000.

Para facilitar a plotagem desse segmento de reta em futuros graficos,
podemos representd-lo algebricamente como y = x no intervalo:

b) 1 000 + 0,1x > 5 000. a)l <x <5
c) 1000 + 10x < 5 000. b)1 <x <5
d) 1000 + 0,1x < 5 000. c)l =2x=5
e) 1000 + 0,1x > 5 000. d1>x>5

e)1<x<5
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ESCOLA: PROFESSOR(A):

ESTUDANTE: TURMA:

Uma academia de gindstica estd reformando sua cama elastica.
Os funcionarios decidiram trocar todos os elasticos por conta
do desgaste. Apds desmontarem a cama eldstica, perceberam
gue ndo haviam registrado a quantidade total de elasticos. A
imagem a seguir mostra a vista superior com 12 pontos onde os
elasticos sao presos.

15

Sabendo que em cada ponto vai um novo elastico que se liga a
outro ponto ndo adjacente a ele, concluimos que a quantidade total
de eldsticos novos a serem recolocados é igual a:

a) 144

b) 132

c) 120

d) 108

e) 54
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